



2024年4月13日
星期六
农历甲辰年三月初五
今日8版
总第10492期
中共常州市委主管 常州日报社主办
国内统一连续出版物号 CN32-0103
http://www.cz001.com.cn

常州晚报

关注生活 服务市民 新闻热线:86633355



“这是东坡公园的紫斑牡丹，因其花瓣上有紫色的羽状斑点而得名，香气浓郁，江南地区难得一见。今天还没有开花，要等到14日、15日之后才会开。”4月11日上午，在东坡公园讲了10年东坡故事的吴克平老师，应市民贡建幸之邀，为其来自上海、南京、淮安等地的大学同学讲解。

人少的时候，他戴着帽子，斜跨背包，轻声细语；人多的时候，手里举着社区为他制作的小红旗，腰里佩戴自费购买的“小蜜蜂”，像个导游。人多，他讲得更带劲。

吴老师说，自东坡公园牡丹节开幕以来，他几乎每天都要来，忙得不亦乐乎。

牡丹花展时，吴老师会重点讲解东坡与牡丹的故事：东坡非常喜欢牡丹，一生写了30多首关于牡丹的诗，他曾经冒雨赶往天庆观去观赏牡丹。东坡写了《格物粗谈》一书，介绍了不少花材保养和插花造型的技巧。除了“东坡肉”之外，东坡还发明过一种“炸牡丹”的吃法，让牡丹也成为一道人间美味……

自从《东坡公园，有个讲故事的吴老师》文章3月9日见报后，来约吴老师的人更多了。校友约，学校约，社区约……凡是来约，吴老师只要身体允许从不拒绝。他说，被需要是幸福的。他把这张报纸随身带着，展示给游客们看。而在他家里，孙女更是将报纸装在镜框里珍藏着。

听过东坡故事的外地游客，表示要向朋友推荐常州的东坡公园；听过东坡故事的飞行员，最后给吴老师敬了一个军礼；听过东坡故事的大学老师，说她以后想用英语讲述东坡故事，传播到海外去；听过东坡故事的网上达人，拍摄了现场视频，发到了抖音上……吴老师感动着别人，也被别人感动着，他说他这辈子，只要生命不息，就一直讲下去。



本报登了一篇《东坡公园，有个讲故事的吴老师》文章后，来约吴老师的人更多了。校友约，学校约，社区约……

■ 涂贤平 张颖 图文报道



吴克平： 『被需要是幸福的』



天气预报

全市今天多云到阴，早晨局部有雾，夜里阴转阵雨或雷雨，偏东风4级，今天最高温度22℃，明晨最低温度16℃。